

Представляем воспоминания о врачах, медицинских сестрах, медицинских учреждениях Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о **Психиатрическом отделении Медсанчасти 31** в Новоуральске.

ИСТОРИЯ

Психиатрическое отделение больницы в нашем городе началось с приказа № 32 по Медсанчасти 31 от 28 мая 1955 года. В нём, в частности, говорилось: «Ввиду крайней необходимости обеспечения лечения больных с острыми психическими заболеваниями на месте вследствие невозможности госпитализации в другие города и на основании решения исполкома городского Совета от 27.05.1955 г. № 87 ... открыть психиатрическое отделение на 10 коек в больнице Западного поселка 28.05.1955 г.».

В этот день и было открыто отделение. Врач, 4 медсестры и 4 санитарки начали свою работу. Заведующим отделения назначили Юлиана Тихоновича Котова.

В следующем году в строй ввели уже целый корпус на 20 коек.



Игорь Феликсович Сикорский
возглавлял отделение 45 лет

С 1965 года заведует отделением врач-психиатр высшей категории, кавалер ордена «Знак Почета», отличник здравоохранения И.Ф. Сикорский. Ветераны отделения - врачи В.П. Чудаков, В.Ф. Тетенькин, медсестры Т.А. Рогова, А.А. Мордовина, В.М. Мусабекова. В отделении работает кандидат медицинских наук В.М. Кровяков.

В 1976 году назрела новая необходимость в расширении, и отделение переехало в новый корпус на 90 коек.

Этот коллектив стал одним из родоначальников внедрения научной организации труда в медсанотделе. Как написано в исторической справке, с 1963 по 1978 год для рациональной организации и культуры труда было использовано 86 элементов НОТ. Среди них – штампы и клише, внутренняя связь и машинописное ведение

медицинской документации, сформирован и систематизирован архив.

Клавдия Васильевна Неустроева довела архив до совершенства. И это сегодня облегчает работу сразу двух отделений больницы – наркологического и психиатрического.

В кабинете бывшей заведующей Татьяны Игоревны Сикорской можно было увидеть раритет – коммутатор, действующий, старый надежный аппарат. С его помощью каждый сотрудник отделения на связи.

Татьяна Игоревна представляет одну из врачебных династий Новоуральска. Ее отец Игорь Феликсович Сикорский, высококвалифицированный клиницист, опытный администратор, чуткий и отзывчивый человек, возглавлял отделение 45 лет. Именно он заложил традиции, которые и сегодня позволяют коллективу идти в ногу со временем и добросовестно выполнять свое предназначение.

Игорь Феликсович внес в слаженную работу коллектива неоценимый вклад, поэтому его фамилия стала своеобразным символом отделения медсанчасти, которым он заведовал. Такую честь народ не каждому оказывает, только достойным. И это самая высокая оценка труда.

Одна из традиций, заложенных им, – внимательное отношение к новичкам, создание для них комфортных рабочих условий, воспитание кадров в отделении, где своя специфика.

Это ли не показатель умения создавать микроклимат в коллективе!

Воспоминание участкового психиатра Романа Викторовича Голева (совместитель, основное место его работы – в Екатеринбурге, поэтому есть с чем сравнить).

– Меня здесь приняли с распростертыми объятиями, поэтому в коллектив влился быстро. В отделении настолько все четко отлажено, качество обработки медицинской документации например. Даже в Екатеринбурге нет такого порядка...

Медсестра Анна Сурикова более 20 лет трудится в отделении. Сначала было страшновато, потом вработалась. Сюда же после училища пришла и ее дочь Маша.

На вопрос – почему? – Анна Васильевна так ответила:

«Не везде молодежь приветствуют, объясняют, что практики нет. В нашем отделении иначе: есть все условия для того, чтобы набраться опыта. А потом она сможет с успехом работать в любом другом отделении больницы, если захочет».

Анна Васильевна с сожалением говорит о том, что сегодня много бумажной работы, меньше времени остается на общение с пациентами, а многие из них обделены этим. «Мы знаем подход к каждому пациенту, – говорит она. – Здесь требуются доброта, терпение, милосердие».



Ещё одно подтверждение того, что в традиции отделения – растить свои кадры, – мнение старшей медсестры Александры Владимировны Ларионовой.

– Прийти работать в психиатрическое отделение мне посоветовал Игорь Феликсович Сикорский. Он был для меня авторитетом, как родители. Год отработала санитаркой, затем окончила Свердловское областное медучилище и вернулась. В этом коллективе я прошла хорошую профессиональную школу.

Игорь Феликсович воспитывал в каждом

из нас те качества, без которых в психиатрии невозможно, и главное – повышенную ответственность за свою работу. Мы стараемся не уронить эту высокую планку.

Воспоминания старшей медсестры амбулаторной службы психиатрического отделения Маргариты Павловны Золотарёвой. «В 1968 году устроилась трудинструктором в психиатрическое отделение, заведующим которого был Игорь Феликсович Сикорский. В 1974 году назначена на пост старшей медицинской сестры. В 1981 году перешла на работу во вновь открытый дневной наркологический стационар для работников УАМЗа. Через год там же открылся круглосуточный наркологический стационар, который возглавил А.Е. Меринов. Маргарита Павловна отдала психиатрической службе 43 года, ушла на пенсию в 2012 году».

В коллективе поддерживаются замечательные традиции: поздравление с праздниками, с днем рождения, чествование ветеранов в День пожилого человека. Сотрудники отделения дружно выходят на Первомайские демонстрации, на возложение цветов к Вечному огню 9 Мая, на спортивные соревнования, общаются и вне работы.

А вот этого точно ни в одном отделении больницы нет. Кто-нибудь берет на себя роль Деда Мороза, а кто-то Снегурочки и... поздравляют всех пациентов. Причем даже символические подарки вручают. Поздравление детей сотрудников – это уже само собой.



Елка для детей сотрудников – одна из традиций коллектива

В 2015 году отделение представляло собой единый амбулаторно-стационарный комплекс из 85 коек общепсихиатрического профиля и из амбулаторной психиатрической службы. Оно осуществляет стационарное обследование, лечение и социально-трудовую реабилитацию лиц, страдающих психическими расстройствами. Ежегодно в его стенах пролечивалось до 600 больных.

– В нашем отделении, – рассказывает Татьяна Игоревна, – находятся на лечении пациенты, страдающие острыми и хроническими психическими расстройствами. Все доктора со стажем, имеют высшую категорию. С 1998 года штат врачей-психиатров не пополнялся, но в 2014 году пришли два молодых доктора, которые уже проявили себя как ответственные и надежные специалисты.

Все врачи привлекаются к работе ординаторов на мужском и женском отделениях, ведут консультации в других подразделениях ЦМСЧ № 31, знают работу амбулаторной службы, проводят приемы пациентов, медосмотры, выезжают на дом, участвуют в заседаниях военно-призывной комиссии и в судебно-психиатрических освидетельствованиях, в работе МСЭК, обслуживают экстренные вызовы.

У наших врачей интересная, насыщенная, взаимозаменяемая, объемная работа, что позволяет исключить однообразие, накопить опыт и повысить свою квалификацию.

Одна из самых насущных проблем настоящего времени в городе, говорит Татьяна Игоревна Сикорская, – демографическая ситуация. То поколение, которое когда-то одновременно приехало сюда примерно в одном и том же возрасте, одновременно и состарилось. И не всем удастся до 80, 90 лет оставаться в добром здравии. Многим необходима помощь врачей.

Вместе с реформами в медицину пришло и такое направление, как оказание платных услуг. В их перечне – платные койки (их 5), консультирование, медосмотры. Заработанные таким образом деньги были использованы в том числе и на установку видеонаблюдения на мужском посту, что позволило оптимизировать работу врачей.

Сегодня в Новоуральске психиатрия, как и наркология, финансируется из бюджета.

Придется, наверное, и психиатрическому отделению, как и другим, работать в системе страховой медицины. Завтра – это отчасти из области надежд и мечтаний, потому что с каждым годом все труднее выкроить финансы на необходимое.

В отделении надеются, что когда-нибудь они будут работать в приспособленном для них здании, каким был старый трехэтажный корпус, удобный по планировке и для работы персонала, и для лечения больных.

Из области мечтаний и укомплектованность младшим медицинским персоналом, их квалификация, пока – текучка кадров.

Завтра во многом зависит от состояния российской медицины вообще. И тут вряд ли



Новоуральские психиатры могут на что-то повлиять. В любом случае, завтра, как и сегодня, вырастет для этого дружного коллектива на славных традициях, профессионализме, доброте и сочувствии к своим пациентам, на верности долгу медика – на том мощном фундаменте, который построен более чем за 65 лет.

Под белой мантией : [посвящается 70-летию городского здравоохранения] / [Т. Ф. Анисимова и др.]. - Новоуральск : [б. и.], 2017. – С. 28-29 : фот.
Стахеева Н. Завтра вырастает из Вчера / Надежда Стахеева // Наша городская газета. - 2015. - 17 июня (№ 25). - С. 14-15 : фот.
Новоуральск. Шаги времени / сост. Гольшева Л. [и др.]. - Новоуральск : МУК НИКМ : Компания Реал-Медиа ; Екатеринбург : Баско, 2008. – С. 176.

Материал подготовила Анна Ларионова.